

2019年6月时事政治

1.2019 年 5 月 31 日电,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨 31 日出席俄罗斯驻华使馆国庆招待会并致辞。王晨表示<u>,今年是中俄建交 70 周年</u>,是两国人民共同的节日。在习近平主席和普京总统战略引领下,中俄全面战略协作伙伴关系持续健康稳定发展,达到历史最好时期。

2. 2019 年 5 月 31 日电,国家林业和草原局今天透露,中国对世界自然遗产事业做出了国际贡献。中国于 1985 年 12 月加入《世界遗产公约》。33 年来,中国的世界遗产事业从无到有、从小到大,在世界遗产申报、保护、利用和管理等方面取得举世公认的成就。目前,中国共有世界遗产 53 项,其中自然遗产 13 项、自然与文化双遗产 4 项、文化景观遗产 5 项、文化遗产 31 项。中国的世界遗产总数位居世界第二,成为名副其实的世界遗产大国。

3. 2019 年 6 月 1 日中共中央总书记习近平发表重要文章《把乡村振兴战略作为新时代 "三农"工作总抓手》。文章强调,<u>乡村振兴战略是党的十九大提出的一项重大战略,是关系全面建设社会主义现代化国家的全局性、历史性任务,是新时代"三农"工作总抓手。我们要加深对这一重大战略的理解,始终把解决好"三农"问题作为全党工作重中之重,明确</u>思路,深化认识,切实把工作做好,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

4. 根据国务院关税税则委员会 2019 年第 3 号公告,中国已于 2019 年 6 月 1 日起,对原产于美国的部分进口商品提高加征关税税率。根据公告,国务院关税税则委员会对原产于美国约 600 亿美元进口商品清单中的部分商品,分别实施加征 25%、20%、10%的关税。对之前加征 5%关税的税目商品,仍实施加征 5%的关税。

5. 2019 年 6 月 2 日,<u>最后一根 500 千伏海底电缆成功登陆舟山大鹏山岛,标志着世界</u> 首个 500 千伏交联聚乙烯海缆敷设工程顺利完工。

6. 2019 年 6 月 3 日电,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对垃圾分类工作作出重要指示。习近平强调,<u>实行垃圾分类,关系广大人民群众生活环境,关系节约使用资源,也是社会文明水平的一个重要体现。习近平指出,推行垃圾分类,关键是要加强科学管理、形成长效机制、推动习惯养成。</u>

7. 2019 年 6 月 3 日电,日前,<u>中国世界贸易组织研究会举办了首届服务贸易数字化研讨会</u>。同时,中国世界贸易组织研究会服务贸易专业委员会正式揭牌。相关负责人表示,委员会的成立,开启了世界贸易组织框架下服务贸易领域内理论和实际问题专项研究工作的里程碑。

8. 2019 年 6 月 3 日电,<u>航空工业计划于年底整机总装的中国新一代支线客机"新</u>安徽合肥蜀山区三里庵之心城 A 座 23F 1 0551-63644001



舟"700迎来重大节点,其首架静力试验机中机身大部件于近日完成制造并顺利下线,达到 提交主制造商接收检查状态,这是"新舟"700飞机首个总装下线的大部件,标志着项目研 制进入到主要部件交付阶段。

- 9. 当地时间 2019 年 6 月 4 日,<u>在法国巴黎举行的 2019 年亚足联特别代表大会上,经全体会议代表一致鼓掌通过,中国获得了 2023 年亚洲杯主办权</u>。这是继 2004 年成功举办亚洲杯后,中国再次承办此项亚洲足球项级赛事。
- 10. 国新办 2019 年 6 月 4 日举行的中非经贸合作及首届中非经贸博览会发布会上,商务部副部长钱克明介绍,推动中非经贸合作向全方位、多层次、宽领域发展,取得了丰硕成果。 2018 年,中非贸易额达到 2042 亿美元,同比增长 20%,中国已经连续 10 年成为非洲第一大贸易伙伴国。同时,贸易结构也持续优化,其中机电产品、高新技术产品对非出口金额占我国对非出口总额的 56%,中国自非洲的非资源类产品进口也显著增加,2018 年我国自非进口同比增长 32%,其中农产品增长了 22%。
- 11. 2019 年 6 月 5 日 12 时 6 分,<u>我国在黄海海域成功发射长征十一号运载火箭,标志</u>着中国航天首次海上发射技术试验圆满成功。
- 12. 2019 年 6 月 6 日,国家发改委、生态环境部、商务部三部门发布《推动重点消费品 更新升级 畅通资源循环利用实施方案(2019-2020 年)》,其中重点提出各地不得对新能源 汽车实行限行、限购政策,已实行的应当取消。严禁各地出台新的汽车限购规定,已实施汽 车限购的地方政府应根据城市交通拥堵、污染治理、交通需求管控效果,加快由限制购买转 向引导使用。
- 13. 工信部 2019 年 6 月 6 日正式向中国电信、中国移动、中国联通、中国广电发放 5G 商用牌照,5G 时代已经到来。远程医疗、自动驾驶、智慧港口、智能制造······一个个创新应用,有望迎来更迅猛的爆发,构建起万物互联的智能世界,让我们的生活更加便利而美好。
- 14. <u>当地时间 2019 年 6 月 7 日,第二十三届圣彼得堡国际经济论坛全会在圣彼得堡举行。</u>中国国家主席习近平等出席。习近平发表了题为《坚持可持续发展共创繁荣美好世界》的致辞,强调面对世界百年未有之大变局,中方愿同国际社会一道,合力打造开放多元的世界经济,努力建设普惠包容的幸福社会,致力构建人与自然和谐共处的美丽家园,携手开辟崭新的可持续发展之路。
- 15. 2019 年 6 月 8 日 3 时 58 分,由山东黄海造船有限公司为渤海轮渡集团股份有限公司建造的亚洲最大的邮轮型客滚船"中华复兴"号,在山东省荣成市石岛管理区下水。该船安徽合肥蜀山区三里庵之心城 A 座 23F 2 0551-63644001



主要用于国内远海航线承运旅客、轿车、载重汽车和集装箱拖车,在安全、噪音、振动等方面满足最新国际规范要求。预计,"中华复兴"号将于今年 10 月交付,投入烟台和大连之间的渤海湾航线营运,投入后将成为整个亚洲载货和载客能力最强的邮轮型客滚船。

16. 2019 年 6 月 12 日至 14 日,<u>习近平主席展开对吉尔吉斯共和国的国事访问,并出席在比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议。</u>习近平主席在吉尔吉斯斯坦媒体发表的署名文章中写道,"吉尔吉斯斯坦有句谚语,'兄弟情谊胜过一切财富',中国人也常说,'兄弟同心,其利断金'。

17.6月12日,中国载人航天工程办公室和联合国外层空间事务办公室在维也纳联合宣布,来自17个国家的9个项目从42项申请中脱颖而出,成为中国空间站科学实验首批入选项目。这标志着中国空间站国际合作进入新阶段。

18. 2019 年 6 月 12 日,在美国马里兰州召开第 36 届国际桥梁大会上,四川雅康高速泸定大渡河大桥荣获"古斯塔夫•林登少"金奖。"古斯塔夫•林登少"金奖是该会议为优秀桥梁工程设立的杰出成就奖,被誉为桥梁界的"诺贝尔奖"。

19. 2019 年 6 月 13 日上午,全国首列时速 140 公里的成都地铁 18 号线列车正式亮相,并启动异地调试。

20. 联合国贸易发展会议 2019 年 6 月 12 日发布的年度报告显示, 2018 年全球外国直接投资连续第三年下滑,但中国吸引外资总量逆势上涨,继续成为全球第二大外资流入国。

21. 2019 年 6 月 14 日, 我国新建的"北煤南运"大通道蒙华铁路最长隧道——崤山隧道主体竣工,项目全面进入静态验收阶段。

22. 2019 年 6 月 14 日上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克举行。习近平在会上发表重要讲话,强调要从"上海精神"中发掘智慧,从团结合作中获取力量,把上海合作组织打造成团结互信、安危共担、互利共赢、包容互鉴的典范,携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

23. 2019 年 6 月 15 日电,近日,中国科学院深海科学与工程研究所(以下简称中科院深海所)发布的一项研究成果显示,<u>马里亚纳海沟存在一种新类型泥火山,这是目前已知的全球最深的泥火山活动区域。</u>

24. 2019 年 6 月 16 日出版的第 12 期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定文化自信,建设社会主义文化强国》。文章指出,<u>文</u>化自信,是更基础、更广泛、更深厚的自信,是更基本、更深沉、更持久的力量。

25. 2019 年 6 月 15 日亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会在塔吉克斯坦首都杜尚



<u>别举行。</u>国家主席习近平出席峰会并发表重要讲话,强调要建设互敬互信、安全稳定、发展繁荣、开放包容、合作创新的亚洲。中国将坚定走和平发展道路,坚持开放共赢,坚定践行多边主义,同各方共同创造亚洲和世界的美好未来。

26. <u>第十一届海峡论坛在 2019 年 6 月 15 日开始在福建省举办,集中活动为期一周。</u>本届论坛以"扩大民间交流、深化融合发展"为主题,安排了大会活动以及 4 大版块共 33 项活动。

27. 2019 年 6 月 17 日电,针对全球抗疟的重要武器、世界卫生组织大力推广的青蒿素联合疗法在全球部分地区出现"抗药性"卫生难题,诺贝尔生理学或医学奖获得者屠呦呦带领团队攻坚数年,终于揭开青蒿素抗疟机理,提出切实可行的治疗应对方案,用事实告诉世界:青蒿素依然是人类抗疟首选高效药物。

28. 2019 年 6 月 17 日电, 2019 年度"阿尔伯特·爱因斯坦世界科学奖"日前揭晓,中国科学院大学纳米科学与技术学院院长、中国科学院北京纳米能源与系统研究所首席科学家王中林斩获这一世界性的大奖,成为首位获此殊荣的华人科学家。

29. 2019 年 6 月 18 日电,近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《中央生态环境保护督察工作规定》,<u>首次以党内法规形式</u>,明确督察制度框架、程序规范、权限责任等, 充分体现了党中央、国务院强化督察权威,推进生态文明建设和生态环境保护的坚定意志和 坚强决心,将为依法推动督察向纵深发展、不断夯实生态文明建设政治责任、建设美丽中国 发挥重要保障作用。

30. 2019 年 6 月 17 日 22 时 55 分,<u>四川宜宾市长宁县发生 6.0 级地震</u>,震源深度 16 千米。据应急管理部官方微博消息,截至 6 月 18 日 8 时 30 分,地震已造成 12 人死亡,125人受伤。

31. 2019 年 6 月 20 日,<u>中共中央总书记、国家主席习近平乘专机离开北京,应朝鲜劳</u>动党委员长、国务委员会委员长金正恩邀请,对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

32. 2019 年 6 月 20 日,2019 自然指数年度榜单当天正式发布,中科院再次蝉联全球首位。根据此前发布的自然指数数据,中科院已连续7年位列该排行榜全球第一。

33. 2019 年 6 月 24 日凌晨,<u>2019FIBA3X3 篮球世界杯</u>决赛在荷兰结束,中国女篮 19-13 战胜匈牙利,夺得冠军! <u>这是篮球 1896 年传入中国以来,中国人夺得篮球史上的第一个世界冠军。</u>

34. 中共中央政治局 2019 年 6 月 24 日召开会议,审议<u>《中国共产党机构编制工作条例》</u> 和《中国共产党农村工作条例》。会议强调,机构编制资源是重要政治资源、执政资源做好



新时代机构编制工作,要增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",坚持 机构编制工作服务于党和国家事业大局。

35. 2019 年 6 月 27 日,<u>沪通长江大桥南主塔顺利封顶</u>。至此,该桥两座高达 330 米的主塔全部建成,<u>标志着世界最大跨度公铁两用斜拉桥建设取得了关键性进展。该桥建成通车后,将有利于沿海铁路畅通,完善区域交通运输结构,提高过江运输能力,促进长三角地区</u>一体化发展。

36. 软科在 2019 年 6 月 26 日正式发布 2019 "软科世界一流学科排名"。2019 年排名覆盖 54 个学科,涉及理学、工学、生命科学、医学和社会科学五大领域。中国内地高校表现强劲,在 10 个学科位列世界第一。其中江南大学的食品科学与工程和中南大学的矿业工程是首次占据世界第一。

37. 2019 年 6 月 26 日,<u>中央广播电视总台成功实现中国首次 8K 超高清内容的 5G 远程</u>传输。

38. 2019 年 6 月 27 日,中国国家主席习近平在大阪会见日本首相安倍晋三。<u>两国领导人认为,中日同为亚洲重要国家和世界主要经济体,应共同维护多边主义和自由贸易体制,</u>积极引领区域一体化,推动构建开放型世界经济,促进世界各国共同发展。